

Кириллова Анна, 11 лет
Горютинская СОШ, 5В класс
Тел. : 919-056-77-45

«Мой родственник – защитник Отечества»

У меня был прадедушка, которого звали Кандауров Федор Семенович. Я считаю его уникальным человеком. Родился он в 1897 году, и ему довелось участвовать и в первой мировой войне, и в гражданской, и в Великой Отечественной.

На Великую Отечественную войну его призвали красноармейцем в январе 1943 года. Служить ему довелось в 1292 стрелковом полку на Южном фронте. Служба в пехоте во времена той войны была одной из самых опасных: пехотинцы редко оставались невредимыми после участия в трёх атаках. Моя прабабушка, зная, что её муж каждый день находится на волоске от смерти, неустанно молилась вместе со своими маленькими детьми о том, чтобы он вернулся домой живым.

Будучи на фронте, мой прадедушка был дважды ранен, а в марте 1944 года в одном из сражений он был тяжело контужен и побывал практически на краю гибели: после боя, когда собирали раненых и убитых, прадедушку Федю обнаружили совершенно случайно, благодаря торчащему из-под земли краешку его шинели.

Три дня он находился без сознания. Контузия отразилась на нервной системе и особенно на глазных нервах, что повлекло за собой большую потерю зрения. Целый год прадедушка Федя находился на лечении в военном госпитале в Грузии, после чего вернулся домой. Несмотря на инвалидность, после войны он смог работать: был помощником ветеринара в своём селе и очень уважаемым человеком. Он прожил большую и очень достойную жизнь, его не стало в возрасте 93 лет. Моя мама, которая застала дедушку в живых, рассказывала мне, что он до последних своих дней часто по ночам кричал, когда ему снилось, что он снова идет в атаку. Война оставляет страшный след в человеческой душе...

За мужество и смелость в боях за Родину прадедушка Кандауров Федор Семенович был награжден Орденом Отечественной войны 1 степени и Орденом Красной звезды. Я очень горжусь своим прадедушкой и с чувством большой благодарности каждый год несу его портрет в рядах Бессмертного Полка.